

个税法修正案草案向社会征求意见

月收入8000元,个税少缴131.8元

个税起征点
上调

29日,《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》在人大网公布,向社会征求意见,征求意见截止日期2018年7月28日。截至29日21时,公众已登录网站提出了5148条意见。本次修正案草案与此前财政部公布的信息相比,增加了新版个税实施时间表以及新版7档税率级距区间明细。

借鉴国际惯例 规定两类纳税人

哪些人是缴纳个税主体?现行个税法规定了两大类纳税人:

一是在中国境内有住所,或者无住所而在境内居住满一年的个人,从中国境内和境外取得的所得,缴纳个人所得税;

二是在中国境内无住所又不居住,或者无住所而在境内居住不满一年的个人,从中国境内取得的所得,缴纳个人所得税。

为适应个税改革需要,便于税法及有关税收协定的贯彻执行,草案借鉴国际惯例,明确引入居民个人和非居民个人概念,以在中国境内居住时间为标准,由现行是否满一年调整为是否满183天,以更好行使税收管辖权,维护国家税收权益。

草案明确,在中国境内有住所,或者无住所而一个纳税年度内在中国境内居住满183天的个人,为居民个人,其从中国境内和境外取得的所得,缴纳个人所得税;在中国境内无住所又不居住,或者无住所而一个纳税年度内在中国境内居住不满183天的个人,为非居民个人,其从中国境内取得的所得,缴纳个人所得税。

原来起征点3500元 现在提至每年6万元

与现行个人所得税法采用分类征税方式不同,草案结合当前征管能力和配套条件等实际情况,将工资、薪金所得,劳务报酬所得,稿酬所得,特许权使用费所得等4项劳动性所得纳入综合征税范围,适用统一的超额累进税率,居民个人按纳税年度合并计算个人所得税,非居民个人按月或按次分项计算个人所得税。

按照现行个人所得税法,工资、薪金所得的基本减除费用标准为3500元/月,劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费

新旧个人所得税税率表对比(综合所得适用)			
级数	现行(每月)	新版(每月)	税率(%)
	全月应纳税所得额(含税级距)	全月应纳税所得额(含税级距)	
1	不超过1500元	不超过3000元	3
2	超1500元—4500元	超3000元—12000元	10
3	超4500元—9000元	超12000元—25000元	20
4	超9000元—35000元	超25000元—35000元	25
5	超35000元—55000元	超35000元—55000元	30
6	超55000元—80000元	超55000元—80000元	35
7	超80000元的部分	超80000元的部分	45

月收入8000元
个税少缴131.8元

调整前: $(8000 - 22\% * 8000 - 3500) * 10\% - 105 = 169$ 元
 调整后: $(8000 - 22\% * 8000 - 5000) * 3\% - 0 = 37.2$ 元
 减税: $169 - 37.2 = 131.8$ 元

变,适当调整各档税率级距,其中最高档35%税率的级距下限从10万元提高至50万元。

首设专项附加扣除 增加反避税条款

草案第六条明确,居民个人的综合所得,以每一纳税年度的收入额减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额,为应纳税所得额。专项扣除包括居民个人按照国家规定的范围和标准缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险等社会保险费和住房公积金等;专项附加扣除包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息和住房租金等支出。

考虑到专项附加扣除的具体范围、标准等比较复杂,难以在法律中直接规定,草案规定,专项附加扣除的具体范围、标准和实施步骤,由国务院财政、税务主管部门商有关部门确定。

为堵塞税收漏洞,维护国家税收权益,草案增加了反避税条款。草案第十四条规定,公安、人民银行、金融监督管理等相关部门应当协助税务机关确认纳税人的身份、银行账户信息。教育、卫生、医疗保障、民政、人力资源社会保障、住房城乡建设、人民银行、金融监督管理等相关部门应当向税务机关提供纳税人子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金等专项附加扣除信息。

个人转让不动产的,税务机关应当依据不动产登记信息核验应缴的个人所得税,登记机构办理转移登记时,应当查验与该不动产转让相关的个人所得税的完税凭证。个人转让股权办理变更登记的,登记机关应当查验与该股权交易相关的个人所得税的完税凭证。

有关部门依法将纳税人、扣缴义务人遵守本法的情况纳入信用信息系统,并实施联合激励或者惩戒。

据新华社,央视新闻

所得,每次收入不超过4000元的,减除费用800元;4000元以上的,减除20%的费用。

草案将上述综合所得的基本减除费用标准提高到每年6万元,即5000元/月。

优化调整税率结构 扩大税率级距

草案规定,综合所得,适用3%至45%的超额累进税率。但从草案后附的税率表可以看出,原先按月计算的应纳税所得额调整为按年计算,并优化调整部分税率的级距,扩大

3%、10%、20%三档较低税率的级距,相应缩小25%税率的级距,30%、35%、45%这三档较高税率的级距保持不变。

以月收入8000元为例,按现行规定需缴个税169元。根据草案公布的方案,税级将由10%降为3%,那么调整后需要缴纳的个税为37.2元,减税达131.8元。

草案对个体工商户也有利好。在经营所得税率方面,以现行个体工商户的生产、经营所得和对企事业单位的承包经营、承租经营所得税率为基础,保持5%至35%的5级税率不

8类消费品明起降关税,食品饮料类对山东影响大

消化库存需时间,洋货降价没那么快

本报记者 王瑞超

我省进口消费品 食品饮料类占八成

近年来,随着我省居民消费水平持续升级,对于进口日用消费品的需求量随之不断攀升。

据济南海关统计,今年前5个月,我省进口消费品174.7亿元人民币,同比增长13.6%。其中,食品饮料类所占份额最高,进口139.7亿元,同比增长16.9%,此次调整后平均税率由15.9%降至7.1%;以香水、护肤品为主的化妆品增幅最大,进口5.6亿元,进口额较去年同期增长1.2倍,此次调整后平均税率由8.4%降至2.9%。

济南海关关税处处长胡

军说,此次降税呈现出两大特点,首先是降税范围大,涉及1449个税目,是前四次降税总数的7倍;其次是降税幅度大。涉及降税的消费品平均税率由15.7%降为6.9%,平均降幅55.9%,其中医药健康类商品降税幅度高达91.6%。

千元进口包 少缴116元税

“我最关心包包和化妆品了,希望降税后我们能少花些钱……”济南市民王女士家境殷实,有多款进口包,平时还时刻关注新款,对关税降低这事儿很关注。

此次降税的日用消费品多是消费者采购的热门商品,以某品牌箱包为例(税号42021290),其进口申报价格为

1000元,降税前进口关税税率为20%,需缴纳关税和进口环节增值税392元;降税后进口关税降至10%,需缴纳的关税和进口环节增值税降至276元,比降税前减少116元。

济南海关相关工作人员也介绍,将推出一系列举措,比如为企业的政策咨询服务,深化海关通关改革,优化海关预裁定工作等,保障政策落实到位,让政策红利惠及百姓。

降低了进口成本 对零售价影响有限

“关税降了对我们来说是很大的利好消息,不过目前我们仍有一些库存货物,得消化完再进口。”济南一家国际贸易公司的负责人张经理告诉记者,日用

消费品价格不像汽车那么高,降低关税后,许多商品的零售价格虽然会有所下降,但是消费者购买时体验不明显。

济南海关相关工作人员也介绍,除了原来的进口消费品库存商品需要一定时间消化外,近期进口的消费品售价仍受原执行销售合同影响,不会立即下调。另外,进口关税只占进口商品零售价格的0.5%-7%,占比相对较低,对零售价格影响有限。

但从长期来看,消费品降税为企业发展带来了好处,商品进口成本的下降,使企业有了让利促销和商业推广的空间。消费品降税后,更多品质优良、价格合理的商品涌入市场,消费者将有更多的购买渠道,拥有更加舒适、便捷和安全的购物体验。

7月1日起,我国将降低部分日用消费品的最惠国税率。记者从济南海关获悉,此次降税涉及1449个税目,占到《进出口税则》中消费品税目总数的七成,主要涵盖食品、服装鞋帽、日化用品、医药健康等8类日用消费品。那么,这些进口产品何时降价?消费者能够获得多少实惠呢?

关税下降